

# 失德失范，自毁前程

本报评论员 彭玲

## 晚报观察

据《沧州晚报》报道，日前，平安北京朝阳官方微博发布情况通报：李云迪因嫖娼被查获。经审查，李云迪对违法事实供认不讳，已被北京市朝阳区公安分局依法行政拘留。

这几天，李云迪嫖娼被行拘的相关话题冲上热搜，引起广泛关注。此事一出，中国音乐家协会发布声明，取消李云迪会员资格。同时中国演出行业协会发布公告，对演艺人员李云迪的违法行为进行道德申斥，并根据《演

行业演艺人员从业自律管理办法》的规定，要求会员单位对其进行从业抵制。

资料显示，李云迪，1982年出生于重庆，著名钢琴家。2000年，李云迪获得第14届肖邦国际钢琴比赛冠军。作为知名钢琴艺术家，李云迪曾5次登上央视春晚。曾经少年得志，一举成名，其后星光灿烂，一路长红。而经此事件，李云迪瞬间人设坍塌，口碑尽毁。

有人惊诧，有人惋惜——目前，李云迪相关的一些音乐作品被下架，参与节目的镜头被打上马赛克，一些代言的产品被解约。而对李云迪来说，其最大的损失，将是未来的星途黯淡，甚

至面临演艺事业的雪崩。

今年2月，中国演出行业协会发布《演出行业演艺人员从业自律管理办法》，《办法》第八条规定，演艺人员不得出现“违背伦理道德或者社会公序良俗造成严重不良社会影响的情形”以及“法律，行政法规明文禁止的其他情形”。对“违反从业规范的演艺人员”，中国演出行业协会可以采取自律惩戒措施，其中包括：对其进行批评教育、取消相关评比资格，还可以实施不同程度的行业联合抵制，甚至“跨行业联合惩戒”，也就是我们熟知的“封杀”。

从这些规定我们可以看出，对于违规违法、失德失范的艺

人，所面临的惩罚，不仅是法律层面的制裁，还有行政处罚、道德惩罚。而道德惩罚，可能更为严厉。为什么会这样？因为公众人物被千万人看见，其才华会被评议、被赞许，其行为会被效仿、被膜拜。这就是公众人物和普通人的不同——你享受了万众瞩目，你也将承担相应的“道德引导”责任。如果你做不到，你就没有资格当公众人物。

这是法律的要求，也是社会主义核心价值观的要求——你成为公众人物，你就得担起“榜样责任”。

多少年来，李云迪在黑白键上手指翻飞，风光无限，也许他忘了，法律的边界不容逾越。一

旦跨越法律这条底线，他将成劣迹艺人。

犯错就是犯错，犯法就是犯法，这一点不能洗白，更不能找任何借口掩饰。不管你多么有才，不管你多么风光，都将为此付出沉重的代价。才华横溢、风度翩翩、彬彬有礼、青年才俊，这些美好的词曾加于一个叫李云迪的钢琴家身上，现在，这些美好将随着他的一失足而成为过眼烟云。

身为公众人物，一定要更加洁身自好，严格要求自己，不逾矩，不干有违道德和法律的事，否则，毁了自己，也让公众失望。

## 街谈巷议

### 聪明“剁手” 理性网购

赵晓煜

今年的“双十一”购物大战提前半个月打响，比以往来得更早了一些。

“超级红包等你来拿”“送福利啦”“全场1折”……你是否已经被铺天盖地的广告打动，开始“剁手”了呢？“剁手”前，请一定保持理性。

要选择可靠平台，勿点陌生链接。除传统电商平台外，短视频平台也加入到“双十一”直播带货的行列之中。在观看直播的

过程中，要选择可靠的平台，对购物链接更要确认其安全性，确保资金安全。

树立科学理性的消费观念，按需购买。不要被主播的煽动性语言和“限时秒杀”等字眼冲昏了头脑，避免冲动消费行为。

成年人最可贵的品质，不是任性支配自己的钱包，而是明知道“我的钱包我做主”，还是选择谨慎理财，合理支出，控制自己的购物欲。

的长期投入。

作为灵活便捷的代步工具，电动自行车是许多人的出行工具，而安全更是骑行者的基本诉求。从这个意义上说，相关部门必须把电动自行车管好，还要一管到底，从场地选取、资金筹集到后期管理系统筹划，让车下得了楼，“下了楼”也安全有序。

### “下了楼”的电动自行车要管好

雨馨

近日，北京某小区发生一起电动自行车爆燃事故，导致停车棚一排电动自行车被烧毁。事实证明，电动自行车“下了楼”并不意味着就一定安全。

隐患从楼内转移到楼外，这不算解决问题，“下了楼”的电动自行车更要管好。管理并非说说而已，而是需要人力、财力、物力

## 画中话

### 老人上当受骗 “名画”都是赝品



近日，北京检察机关对雷某等18人以涉嫌诈骗罪提起公诉。

诈骗嫌疑人以“收藏品能升值赚钱”为诱饵，诱使数

十位老年人以高于市场价数十倍的价格购买所谓的名人字画，涉案金额达700多万元。

据“澎湃新闻”

## 回音壁

### 奶奶怕孙子冷 所有物品套“毛衣”

近日，辽宁沈阳降温，一位奶奶抓紧时间织毛活，她用毛衣、毛裤、毛线帽子把孙子套得里三层外三层，还把孙子能接触到的所有物品全都套上“毛衣”：书包、书本、床头灯……甚至连词典都穿上了“奶奶牌毛衣”。

回音：有一种冷，叫“奶奶觉得你冷”。

### 男童玩滑板闯红灯 酿成车祸负全责

近日，苏州一名男童玩滑板闯红灯过马路，一辆货车避让不及撞上了马路中间的隔离栅栏。据了解，涉事男童年仅6岁，事发时没有家长在旁边看护。幸亏货车司机反应迅速，及时避让，才没酿成更大的车祸。交警认定，此次事故男童负全责，由其父母承担民事赔偿。

回音：交警说得对！

## 公告

原圣霖公墓未经相关部门批准建设，属非法经营，其经营行为不受法律保护，现已对其依法进行关停取缔。圣霖公墓在任何地点进行的销售行为均属违法，为避免造成损失，请广大群众不要购买、使用圣霖公墓。特此公告

沧县民政局 2021年10月29日

专业空调维修 移机 加氟 回收 15832799876

市内多个门市商位出租

现有御河新城、亚龙湾、鞠官屯、东安商厦、天成熙园、泰和世家、皇家壹里、百合世嘉、南环小学、邮政小区、悦民家园等多处门市、商位，对外招租、招商，价格最低每年5000元起，不受任何拆迁影响，适合多种行业经营。

联系人电话：19903176455

企业是船 广告是帆

沧州晚报广告部助您一帆风顺

3155777

## 刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证；
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明；
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证；
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业中介机构办理登记手续；
- 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续，以职业技能为主的到劳动部门办理手续；
- 六、广告内容须加盖单位公章；
- 七、凡限购特价商品，一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部